

打惩恶组合拳 创民安幸福县

——景县公安局 2014 年打击犯罪工作纪实

衡水公安 加强反腐倡廉建设

本报讯 (记者 张兰华 通讯员 王伟)日前,衡水市公安局就反腐倡廉建设召开会议,全面总结去年工作,分析当前形势,部署今年党风廉政建设和反腐败斗争任务。

副市长、市公安局局长程蔚青要求,全面从严治警要坚持为民、务实、清廉。公安机关要着眼群众反映强烈的违法违纪和“四风”问题,查纠突出问题,深化执法公开,转变职能,简政放权,确保从严治警、最大限度地惠及民生;要用制度扭转作风,“盯着业务抓反腐”,对重点单位、环节、岗位查漏洞、建制度,把权力关进制度的笼子里;要坚持“零容忍”地严惩腐败行为,持续开展执法检查、专项治理、内部审计,主动发现案件线索,对腐败行为以及重大事故事件背后的渎职和腐败案件,要发现一起、查处一起。民警要守纪律、讲规矩,做政治上的“明白人”。全市公安机关要防止不守规矩的“破窗效应”,从领导干部做起,自觉树立形象,带动队伍积极向上;民警要做政治上的“明白人”,要把党的政治纪律、政治规矩作为第一位的政治要求,在工作和生活中长期坚持并自觉遵循,知轻重、知收敛、保持底线;要以整风精神严格党内政治生活,从小事入手,不厌其烦地抓作风、抓养成,树立规矩意识;要以加强民主集中制为核心维护党的集中统一,规范组织生活形态,监督制约“一把手”用权。

程蔚青强调,各级公安机关要把“两个责任”落到实处,抓住廉政的“牛鼻子”,切实负起责任;各级党委、党组织要树立政治担当,切实履行好“一岗双责”的“主体责任”;各级纪检监察部门要有主动意识,严格落实“一案三报告”制度,积极推动纪检监察体制改革,集中精力,提升素质,抓好查办案件、执纪问责的核心任务;要加大“两个责任”的问责力度,严格执行“一案双查”的要求,对发生的问题和案件,既追究主体责任、监督责任,又严肃追究领导责任;民警要人人起来负责,保持政治定力,对工作不采华名、不兴伪事,对自己常畏法度、明白善恶,做为民、务实、清廉的警察,把人人起来负责、人人自律形成队伍常态。

肃毒害查毒源 专项行动战果丰硕

本报讯 (吴伟)剑指易藏污纳垢的歌厅、洗浴、宾馆、日租房等公共娱乐场所和涉毒人员的衡水市“四打四治”专项行动,自1月12日开展以来,全市共查获涉毒人员32名,缴获冰毒1500余克、麻古1840粒,缴获运毒用某品牌轿车1部,管制刀具及吸毒工具若干。

副市长、市公安局局长程蔚青对清查行动专门作出指示,并提出要求。市公安局成立了由副局长何凤林任组长的专项行动领导小组,全市各地公安机关均成立了相应组织机构,确保专项行动强势启动。根据行动进展情况,1月21日和22日,刑警支队利用一天半时间,分别在市区、深州、景县分三片召开会议,调度推进专项行动。同时,禁毒大队深入阜城、滨湖等地,指导协助基层侦办重点案件,收到良好效果。

行动以来,各级公安机关共收集涉毒违法案件线索185条,梳理、确定重点场所、区域56个,为专项行动提供了信息支撑和精确打击点。各县(市、区)公安(分)局对辖区歌厅、出租屋、洗浴中心等场所进行了拉网式排查和公开查缉,确保全市各区域、各部位无死角排查,最大限度地震慑违法作案人员;与此同时,组织禁毒、治安、派出所等单位在排查过程中加大对场所的禁毒知识宣传工作的力度,开展对场所从业人员的禁毒知识培训,提高其识毒、拒毒、防毒意识;在人群聚集场所等重点地区、重点时段设立宣传点广泛宣传,共发放禁毒宣传资料1万余份,悬挂禁毒宣传横幅、标语50余(条)幅。



资料图片

疑人姜某、夏某等掏窝抓获。其间,专案组成功查封了两个用于存放赃物的仓库,当场缴获冰柜、电视等被盗物资,以及三辆机动三轮车和棍棒、铁钩等作案工具。经查,该团伙分工明确,由段某、姜某等负责扒车盗窃,夏某、方某等负责销赃,形成盗窃犯罪链条,长期危害衡水高速和281省道冀鲁边界的正常货物运输,共計作案60余起,案值超百万元。

针对涉及人员多、作案起数多的作案团伙,该局党委调集刑侦、巡警、治安、派出所大批警力,统一指挥,化零为整,集中全歼,连续侦破安陵重大盗窃羊群团伙案、庙镇特大扒车盗窃团伙案、献县“白日闯”特大盗窃团伙案、张某跨区域盗窃辣椒团伙案、张某等系列跨省流窜持刀入户抢劫盗窃案、李某系列流窜飞车抢夺案、景州橡塑基地特大纵火案、城区系列劫持强奸女学生案、龙华系列重大骑车尾随劫掠强奸案等一批大要案件。

警、特警、刑警,全副武装,荷枪实弹,分乘三部警车前往德州监狱,对张某实施武装押解押送。经审理查明,嫌疑人张某供认,2006年9月9日下午,其携带刀具窜入景州镇三里庄某工厂,欲撬盗保险柜时偶遇回家的陈某、解某,遂持刀将陈某杀死、将解某重伤并砸撬破坏保险柜,劫走现金8000余元。

短短两个月,该局接连破获市督“2006·09·09”景州三里庄持刀入室抢劫杀人案、“2003·09·18”龙华持刀拦路抢劫杀人案、“1997·04·10”杜桥特大入室抢劫杀人案、“2000·10·12”德州出租车司机在景县境内被杀案等四起沉积多年的杀人案,占到了全市破案案积案总数的80%,同时也展现了景县公安敢打必胜、攻坚克难的能力、水平和执法为民、维护稳定的实力、作风。

“铁拳铸盾”保安定

对影响社会治安大局的突出问题,该局把治安整治的锋芒向重点地区、复杂场所、治安乱点等管理防范领域延伸。去年,该局大力开展了治爆打非、打击涉黄涉赌违法犯罪、“打黄赌、铲源头”等专项行动,扎实推进了烟花爆竹禁限放、娱乐场所治安秩序



资料图片

□ 本报记者 张兰华 通讯员 李冰 魏根生

2014年初,景县公安局用实际行动向各类违法犯罪活动发起攻势,仅当年6至8月间就破获四起沉积多年的杀人案。

2014年以来,该局打出“重拳打击、命案攻坚、扫黑除霸”的组合拳,全年破获各类刑事案件1345起,抓获各类嫌疑人387名,打掉团伙37个,连续捣毁32家废旧塑料加工黑作坊和9家非法排放含有重金属废水的电镀黑作坊,在全市率先完成“双十”指标,多项工作在全市名列前茅……一件件成果、一列列数据,撑起平安景县的晴空;全县社会治安得到明显好转,刑事案件高发的态势得到遏制,大要恶性案件明显减少,治安热点问题得到有效控制,群众的安全感大幅提升。

“重拳打击”保稳定

2014年伊始,该局党委就明确了“持续保持高压态势,巩固扩大严打成果,遏制发案防止反弹”的打击思路,快速出击,亮剑攻坚,向各类违法犯罪活动发起猛烈攻势。

“百日严打”期间,该局组织专门力量,细致摸排调查,一举打掉以陈某为首的恶势力团伙,抓获成员六名,查扣车辆四部。经侦查,该团伙盘踞龙华一带多年,插手开发区建筑工程,靠暴力垄断砂石料、放高利贷、领车收费起家,涉嫌强迫交易、非法拘禁、寻衅滋事、故意伤害、打架斗殴等违法犯罪案件多起;他们横行乡里,危害一方,动辄成群结伙持械打砸,令村民百姓深恶痛绝,敢怒不敢言。该团伙的覆灭为龙华镇的经济发展和老百姓的安居乐业剃除了一颗毒瘤,百姓拍手称快。

随着“打黑、除恶、灭霸、扫痞”和打击整治农村黑恶势力等一系列专项行动的深入开展,该局陆续打掉景州王某八人恶势力团伙、温城王某家族式敲诈勒索团伙等一批黑恶痞霸团伙;抓获了梁集“村霸”王某、外省上东北籍重大涉毒逃犯王某等多名黑恶痞霸分子。同时,对新发的寻衅滋事、故意伤害、敲诈勒索等涉恶类案件露头就打,打早、打小、打主动,防止死灰复燃。

“快拳出击”剿盗抢

一方面,该局疾恶如仇,露头就打;另一方面,关注热点,保障民生,相继开展了“亮剑湖城”1号严打整治、严打清剿、打击“两抢一盗”百日行动等专项行动,把“端团伙、打系列、破串案”列为主攻方向,在充分利用传统方式工作的同时,灵活交替运用公安科技化、信息化建设成果,深度经营,细致研判,情报引领,精确打击。

在“亮剑湖城”1号严打整治行动中,该局紧盯影响县域经济发展环境和群众安全感的重特大刑事案件,突出打击跨区域、系列性、团伙性侵财犯罪,组织优势警力,强力攻坚克敌。其中,以段某为首的特大扒车盗窃货物物资团伙最为典型。该团伙连续作案,气焰嚣张,严重影响了正常的公路运输秩序。“亮剑湖城”1号严打整治行动打响后,局长吴相飞要求把此案列为“第1号大案”,进一步加大攻坚力度,适时开展收网行动。去年2月28日凌晨4时许,该局在市公安局相关部门和德州警方的支持下,一举将嫌

“硬拳发力”抓逃犯

去年5月下旬,衡水市公安局筛选确定了包括景县“2003·09·18”、“2006·09·09”两起特大劫杀案在案内的一批大案挂账督办。对此,衡水市副市长、公安局局长程蔚青提出,要将命案、积案的侦破工作作为党的群众路线教育实践活动的具体举措,不惜代价,迎难而上,坚决啃下“硬骨头”,偿还历史旧账。经研判,景县公安局将已经获取的嫌疑人DNA数据作为突破点。

方向确定后,经查询全国DNA数据库,2014年5月30日19时许,公安部传来消息,“2006·09·09”命案嫌疑人数据与山东德州采集的违法作案人员张某的数据比中。经查,2008年,张某曾因盗窃被山东寿光市公安局上网追逃;2013年3月份又因入室盗窃被德州市德城区法院判处有期徒刑两年,现在德州监狱服刑。鉴于张某在德州公安机关曾两次“零口供”、顽固不化和反侦查、审讯能力较强的现实情况,6月11日上午,该局调集20名武

真情服务赢民心

(上接第5版)

对处理打架事件,姚英杰有自己独特的经验做法。他说,打架后不仅要严肃处理,还要以事件为教材,对当事人进行再教育。在处理方式上,他坚持法律震慑与耐心说服相结合,根据打架特点向当事人发放“打架清单”:打架=被拘留(或判刑)+罚款+受伤后自己的医药费+对方医药费+让父母、子女、亲朋担心+心情沮丧等,使当事人更深刻地认识到打架就是打钱。群众说,姚英杰和民警打击犯罪、痞子不手软,对需要多方调解的案件耐心细致地调解,尽心尽责。

用大布局 实施联防联控

姚英杰觉得,保障农村长期稳定必须充分利用广大群众的巡防力量,密织辖区区域联防联控网络。这个思路得到了安平县委副书记、公安局局长陈学杰的认可,局领导还从政策和资金上对派出所建立巡防制度给予支持。很快,四支乡村巡逻队建立并上岗。

针对案件多发的重点区域,姚英杰同民警先后在全镇最西边的北郭村、全镇最北边与博野县接壤的南白沙庄村、与安平镇接壤的刘吉口村分别设立乡村警务室,每个警务室除负责本村安全警务外,还向周围辐射5至10个村,实现了民警与群众零距离接触,使警务室成为民警的“落脚点”、掌握社情民意的“信息点”、处理治安问

题的“执勤点”和为民排忧解难的“服务点”,形成了全镇布局合理、重点突出的警务大格局。而今,全镇已在工作职能上初步形成一村有警全镇联动、一人干坏事全镇都喊抓的联防联控网络体系。有群众说,全镇一盘棋,平安为目的,公共服务网,安全保全局……

用真情义 温暖困难群众

在马店镇,人们把姚英杰和民警看成是朴实尽责的人民公仆、乡村安全稳定的保护者和困难群众寒冬里的暖心人。逢年过节,姚英杰和民警们总会到辖区敬老院、福利院开展爱老、敬老节日慰问活动,对孤寡困苦群众是乐于奉献、雪中送炭。

70多岁的魏某是南白沙庄村一位孤寡老人,没有稳定的生活来源,以拾荒为生。今年1月13日,姚英杰专程到魏某家中慰问,送去米、面、油等慰问品。前些年,他还协调为老人在村里盖了两间平房,解决了老人的住房问题。前不久,姚英杰还带着生活、学习用品来到北郭村苑某家中。苑某患有脑血栓长期卧床,其老伴儿患有高血压、心脏病,儿子智残。他们以打零工为生,还要供养女儿上学,生活困苦。探望中,姚英杰还协调村里为苑某一家送去取暖煤。据不完全统计,像魏某、苑某这样长期得到姚英杰帮扶的人有近30个,并且这个数字还在不断增大。每到一困难群众家中,姚英杰都将自己的姓名、联系方式告知周围,只要有需要,随时为

群众服务……

用新形式 服务辖区百姓

姚英杰立足基层,想群众之所想,急群众之所急,更注重将管理职能转化为面对面的业务直接服务。2014年7月,“马店镇派出所网上警务室”正式成立。派出所通过QQ、微信等新兴网络服务平台,更加广泛、及时地服务群众,主动公开户籍业务、办事咨询、案件处理等业务内容,积极为群众互动。

为方便群众,姚英杰要求户籍干警把户籍业务从派出所放到警务室办理,若因特殊情况不能到警务室办的,则由管理人员上门入户办理。2014年12月20日,姚英杰在北郭村走访

时得知,村民苑某的妻子崔某登记的年龄与实际年龄相差较大,想到派出所更改,但苑某患有脑血栓后遗症行动不便且崔某患糖尿病眼睛基本失明,于是亲自找到崔某、村干部和村民了解情况,积极同县级和衡水市户政部门沟通,在10个工作日内帮其办理更正手续,并亲自送到崔某家中。

近年来,在姚英杰的带领下,马店镇治安案件发生率下降了80%,刑事案件零发生,辖区内加油站、天然气站等行业未发生事故,百姓满意度大大提高。姚英杰也因此获得了市、县两级嘉奖。

如今,在马店镇,一曲警为民服务、民为警点赞、警民同心共建美好生活的交响乐正在如火如荼地演奏着……